Чумовое детство

ТЕКСТ: АЛЕНА МАХОТИНА

ФОТО: ДАНИЛ ХУСАИНОВ, ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА ЯМБУРГ»

Ямало-Ненецкий автономный округ – земля исконного проживания коренных малочисленных народов: ненцев, ханты, селькупов, манси. Они сохранили без изменения уклад жизни, традиции и обычаи своих предков, живших здесь на протяжении многих веков, и до сих пор занимаются оленеводством, рыболовством, пушным звероводством.

Самое дорогое в семье тундровика – дети. Ребенок, родившийся в тундре, – кочевник от природы. С малых лет он понимает, что жизнь – это непрерывное движение и совершенствование в деле.

Едва научившись ходить, дети начинают помогать родителям. Учатся метать тынзян-аркан для ловли оленей, вязать сети, выстругивать детали нарт, готовить блюда традиционной кухни. Повседневные игрушки тундровой детворы также связаны с бытом, работой их родителей, с их верой в высоких небесных духов — покровителей народов Севера. Конечно, и у детей тундры может быть матрешка, конструктор и футбольный мяч. Эти игры и игрушки маленькие тундровички легко приспосабливают к своему непосредственному быту.

Каждый год ненецких детей школьного возраста на девять месяцев отправляют на учебу в школы-интернаты. И каждый раз многие из них мечтают скорее вернуться домой. Чистые глаза детства ямальской тундры говорят любому непредвзятому взгляду, что, имея таких детей, малочисленные народы Ямала не растворятся среди других его жителей.

Представленные фотографии – часть фотовыставки, подготовленной ООО «Газпром добыча Ямбург» к 85-летию ЯНАО. Газодобывающее предприятие более 20 лет тесно и плодотворно сотрудничает с муниципальными образованиями округа, оказывает помощь национальному населению. Поддержка традиционного уклада жизни коренных малочисленных народов Ямала — приоритет региональной политики компании.













